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ФІНАНСОВА СИСТЕМА УКРАЇНИ В УМОВАХ 
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Сучасний світовий економічний простір характеризується зростаючою гло-

бальною нестабільністю, що спричинена фінансовими кризами, геополітичними 
конфліктами, пандеміями та іншими зовнішніми шоками. Такі виклики суттєво 
впливають на фінансову систему України, яка перебуває у стані трансформації 
та адаптації до нових умов. Глобальна нестабільність посилює ризики для 
банківського сектору, валютного ринку, державних фінансів та інвестиційного 
середовища, що вимагає оперативного реагування та стратегічного планування. 

Актуальність теми дослідження зумовлена необхідністю пошуку ефективних 
механізмів стабілізації та розвитку фінансової системи України в умовах світової 
нестабільності. Враховуючи високу залежність вітчизняної економіки від 
зовнішніх факторів, питання фінансової стійкості та адаптації до кризових 
явищ стають визначальними для подальшого економічного зростання та 
забезпечення макроекономічної рівноваги [1]. 

Фінансовий сектор України є важливим елементом економічної системи, 
що забезпечує розподіл фінансових ресурсів, регулювання грошового обігу та 
підтримку макроекономічної стабільності. Проте в умовах глобальної нестабіль-
ності, спричиненої фінансовими кризами, геополітичними конфліктами, інфля-
ційними шоками та пандеміями, фінансовий сектор країни зазнає серйозних 
викликів. На рис. 1 наведені ключові чинники глобальної нестабільності та 
їхній вплив на фінансовий сектор України [2].  

Дослідження фінансової системи України в умовах глобальної нестабільності 
показало, що вона стикається з численними викликами, серед яких війна, макро-
економічні потрясіння, глобальні фінансові кризи та технологічні зміни. Оцінка 
структури фінансової системи, її стабільності та ефективності фінансової політики 
дозволила визначити ключові проблеми та можливі шляхи їх вирішення. 

Фінансова система України залишається вразливою до зовнішніх шоків, таких 
як глобальні економічні кризи, геополітичні ризики та коливання світових ринків 
енергоресурсів. Інфляційний тиск залишається високим, що потребує виваженої 
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монетарної політики НБУ для стабілізації цінової ситуації. Податкова система 
потребує подальшого вдосконалення, включаючи заходи з детінізації економіки 
та податкового адміністрування. Розвиток фінансового ринку та інструментів 
інвестування є недостатнім, що зменшує можливості внутрішнього залучення 
капіталу. Україна значною мірою залежить від зовнішньої допомоги, що 
підвищує її фінансові ризики у разі зміни політики міжнародних партнерів. 

 
Рис. 1. Ключові чинники глобальної нестабільності та їхній вплив 

 на фінансовий сектор України [2] 
 

Для підвищення фінансової стійкості та ефективності фінансової політики 
України пропонуються наступні заходи: 

1. Забезпечити прогнозованість грошово-кредитної політики для контролю 
над інфляцією та стабілізації гривні. 

2. Формувати стабільні золотовалютні резерви для протидії валютним 
шокам. 

3. Впроваджувати інструменти валютного регулювання, що дозволять 
зменшити спекулятивний тиск на гривню. 

4. Оптимізувати державні видатки та запровадити механізми контролю за 
ефективністю їх використання. 

5. Розширити доступність кредитів для малого та середнього бізнесу. 
6. Збільшити кількість інструментів фондового ринку, спростити доступ до 

торгівлі акціями та облігаціями для населення. 



Том 3. ЕЛЕКТРОННА КОМЕРЦІЯ ТА ФІНАНСОВІ МЕХАНІЗМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ВІДНОВЛЕННЯ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 61 

Доцільно впровадити прозору систему гарантування інвестицій для захисту 
інтересів інвесторів, а також використовувати міжнародні гранти та кредити 
для структурних реформ, а не лише для покриття дефіциту державного бюджету.  
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Повоєнне відновлення економіки України потребує розробки ефективних 

механізмів та інструментів для її якнайшвидшої стабілізації. Ось кілька основних 
аспектів, які можуть вплинути на розвиток ринку акцій та його роль в економіч-
ному відновленні: 

1. Залучення внутрішніх та міжнародних інвестицій. Ринок акцій може 
стати важливим механізмом для залучення капіталу як від вітчизняних, так 
і міжнародних інвесторів. Це дозволить компаніям залучати фінансування для 
розвитку бізнесу, розширення виробництва, інновацій та створення нових робочих 
місць. Зростання ринку акцій також може стати індикатором стабільності еконо-
міки, що привертає увагу іноземних інвесторів. 

2. Диверсифікація економіки. Україна стикається з необхідністю диверси-
фікації економіки, яка зокрема повинна включати розвиток інноваційних та 
технологічних галузей. Ринок акцій може стати важливим інструментом для 
розвитку таких секторів, оскільки вони часто потребують великого капіталу для 
інвестування в новітні технології, стартапи та інші інноваційні напрямки. 
Залучення інвестицій в такі галузі може сприяти економічному зростанню та 
підвищенню конкурентоспроможності України на міжнародному ринку [1]. 

3. Реформа корпоративного управління. Для розвитку ринку акцій 
критично важливою є реформа корпоративного управління. Поліпшення 


